

(上接一版)

在筒车湾镇海棠园村海棠花开民宿施工现场,切割机切割声、电镐松土声、推土机轰鸣声和泥瓦刀与砖头碰撞声不绝于耳,处处呈现一派热火朝天的繁忙景象。

“海棠花开民宿依托本地生态优势,利用瓦屋组闲置老宅旧房,将海棠园村打造成以民宿康养、研学旅行为主题的乡村旅游综合体。项目总投资2亿元,年度投资0.8亿元,于今年1月开工建设,涉及提升改造高山民宿13栋、建筑面积7002平方米、床位124张,新增农业观光园100亩,建设观光步道5公里,生态停车场1处,游客服务中心1处,帐篷营地1处,小木屋13栋和水电讯讯等基础设施。”筒车湾镇人大代表、镇党委书记曹晶介绍,截至目前已完成13个院落民宿主体改建,待全面建成营业后,在为游客带来更加丰富的民俗旅游体验的同时,将进一步激活乡村振兴的发展动能,助力乡村全面振兴。

回应群众关切,破解“留下还是离开”的“两难”困境

“回想过去的渔湾村,虽有青山绿水,但村

内发展远远落后于交通便利的城市。陆陆续续走出渔湾村的人越来越多,原有的房屋因缺少修缮而逐渐破败,撂荒地增多,田间小路杂草丛生。”宁陕县人大代表、城关镇渔湾村党支部书记黄晓勇回忆,自脱贫攻坚工作开展以来,村内环境大幅度提升,水电路讯设施逐步完善,村子也慢慢恢复了往日的景象。

当选为人大代表后,黄晓勇感觉身上的担子更重了。在与村民的交谈中,黄晓勇听到了群众的心声。老人说:“金窝银窝都不如自己的穷窝。在这儿生活了快一辈子了,搬到别的地方不习惯。”年轻人说:“村里没有谋生渠道和经济来源,守在村子里,哪有钱来赡养老人、抚养孩子?”

面对现实的“两难”困境,黄晓勇决心做点什么。于是,他便带领村干部对全村资源进行摸底,发现渔湾村区位优势明显,闲置房屋、宅基地、土地等资源丰富,具备发展民宿的潜力。

“手捧着这么好的资源,如果再发展不好,那就是‘端着金饭碗要饭’!为此,全村按照‘不拆房、不砍树、不占田、不迁人’的原则,流转土地、闲置房屋,建设康养民宿,发展渔湾逸谷田园综合体项目。”黄晓勇说,“自2021年以来,渔湾村已建成精品民宿9栋、客房12间,青年旅

社12间64个床位,配套有秦岭书屋、生态稻田、稻田小火车、茶园、猕猴桃园、房车营地等,村容村貌极大改观,年接待游客5万余人次,村民可支配收入突破1.8万元,村集体经济收益17.2万元,越来越多的年轻人选择回村发展。”

“这里的民宿很有特色,内部设施设备不比4星级酒店差,村内环境优美,活动场地充足,还能喝咖啡、看电影,是个不错的旅游打卡地。”来自汉阴的游客刘磊说。

做大产业集群,让群众在家门口稳定增收

坐落于镇坪县城关镇友谊村的巴山砚院民宿环境优美,设施完备,游客在俯瞰稻田山谷的同时,还可享受无边泳池、共享客厅、儿童乐园、台球桌、KTV、温泉等带来的现代感。75间各具特色的客房配备了中央空调、水系地暖、智能化客控、SPA、茶室、入户门禁等智能设施设备,让大山里的民宿科技感满满。

城关镇人大代表、副镇长胡翔说:“在市县镇人大代表的共同努力下,全镇不断深化‘三变’改革,助力以巴山砚院为代表的民宿项目在城关镇落地生根,既解决了村内闲置资源浪费、

群众增收动力不足等问题,同时带动壮大了村集体经济,村民也利用原有房屋和土地发展经济适用型民宿,在民宿建设、运营等方面带动群众务工、农副产品销售等实现增收。”

“过去种一年地也就几千块钱的收入,民宿开建我就在这儿打零工,150元一天,现在在这里当保洁员,每个月3500元工资,加上村集体分红和种植养殖,也算有了一份稳定的收入。穿上统一的工服,工作体面,腰包也鼓起来了!”友谊村村民肖祖红说。

沿镇坪县牛头店镇国庆村的产业路而上,一个拥有独栋民宿、风车房、三角楼的小山居民宿群映入眼帘。

据项目负责人黄春晖介绍,该项目由市人大代表、镇坪欣陕农业科技有限公司总经理石海君投资建设。民宿依托优美的小石高山茶园自然风光和悠久的茶文化,突出“吃”镇坪美食、“住”长寿康养园、“行”景区(园区)路、“游”自然景观、“购”镇坪特色富硒产品、“娱”长寿文化活动,同时整合种植加工销售、旅游康养、特色餐饮,构建一二三产融合的康养产业全产业链。建成后容纳120人用餐,客房24间33个床位,客房设计新颖,均以星级酒店标准配置,并配有游泳池、影院、茶室、咖啡室、书吧、球场等设施。

场所。

目前还在建设期的小石山居,为当地村民提供了就近务工的机会。“2019年民宿开建以来,我就一直在这儿当小工,每天200元的工资,一年能干上200多天,到现在一共挣了20万元左右。村里还有10来个村民和我一样,不用出村就能打零工,真是太幸福了。”今年69岁的村民尤孝义说。

“去年我市出台了《生态旅游产业高质量发展的实施意见》,明确了我市全力实施秦巴生态风景区、康养旅居度假区、精品民宿休闲区、农家民居体验区建设,将我市打造成全国生态旅游目的地。近年来,我市各级人大代表提出很多系统客观、可操作性强的意见和建议,我局积极响应,认真调研,系统布局,把民宿产业的高质量发展作为推进生态旅游产业高质量发展的一个重要抓手,围绕民宿产业的品牌创建、教育培训、文旅融合以及宣传推广等方面,加快推进民宿产业的发展,同时,真诚希望各级人大代表积极建言献策,更深入地参与到我市生态旅游产业高质量发展工作中来,擦亮安康生态旅游‘金字招牌’,助推汉江生态经济带重要节点城市建设和幸福安康建设。”市文化和旅游局局长付波说。



全面动员, 全民参与 积极争创全国文明城市

安康日报社 宣




安康日报

2024年报刊征订
进行中

纵使千山万水 依旧如约而至

征订地址: 安康市大桥北路新闻传媒大厦 1105、1109、1403/ 安康市东大街 79号 (原市电影公司院内)
征订电话: 3211149/18829755700 3268569/13389153640

